



仅两根手指能写字的启东男孩 收到了东南大学的邀请

今年高考,江苏启东一名“轮椅男孩”董亦超被妈妈推着进入考场,故事全网刷屏。

6月24日晚,董亦超等来了自己的高考成绩632分,江苏省第741名。如今,好消息再度传来,董亦超收到了东南大学递来的橄榄枝。不仅如此,东南大学表示,如果董亦超被录取,学校将为母子俩提供生活上的帮助,解决他们的后顾之忧。这对于与病魔斗争9年的董亦超来说,太不容易了。

现代快报+记者 李楠
综合人民日报、爱启东



妈妈推着董亦超(右图:高考成绩单)
图据人民日报、爱启东

高考成绩查询	
江苏省2023年普通高校招生全国统一考试成绩查询	
董亦超	
准考证号:	
语文	126
数学	118
外语	127
历史	75
思想政治	92
地理	94
政策性照顾分	0
文化总分	632
文化总分排名: 741	同分人数: 49
注: 以上为考生在历史等科类类的排名及同分人数	

即使这样,董亦超也从没说过消极懈怠的话,最终以优异的成绩考入了启东中学。

性格开朗,同学们亲切地喊他为“超哥”

在校时,启东中学为董亦超提供了宿舍,为顾卫华安排了一份校内保洁的工作,方便她照顾儿子,同时赚取一些生活费。

小董的日常穿衣、吃饭等行动都需要在他人的帮助下完成,尽管承受着难以想象的压力,但顾卫华丝毫不觉得辛苦。父母无条件的爱,成了小董最坚强的后盾。

“妈妈很辛苦,比我自己辛苦得多。”小董没有让母亲失望,他乐观、坚强,对未来有着美好的憧憬,又将这憧憬化作平日努力学习的动力,一步一个脚印,勤奋努力,他说,“只要心向阳光,就充满希望。”

董亦超性格开朗,乐观向上,和同学们的关系十分融洽,大家都亲切地喊他“超哥”。在同学宋剑锋的印象里,董亦超为人谦虚,成绩优异,常常主动为同学们答疑解惑,“相当于半个小老师!”

胥静是董亦超的班主任,在她眼中董亦超的坚强超乎常人,顾卫华的母爱同样无私深厚。“就算小董只能用2根手指书写,他也能高质量地完成作业。”作为班主任的她既心疼又佩服这个努力坚毅的孩子。

马春笋是董亦超最喜欢的地理老师,好学、聪明的董亦超备受他的疼爱,董亦超总能在课堂上提出问题并分享自己的见解。“希望他能将这种刨根问底的学习态度带到大学里去。”

如今,高中生涯画上圆满的句号。“不管最终填报了什么专业,到了大学以后还是不能放松学习,要学更多的知识和本领。”对于未来,董亦超充满希望。

未来可期,董亦超获东南大学邀请

查到分数后,董亦超说“我已经发挥了自己应有的水平,我准备在此基础上抛弃不满意的过去,开始一个崭新的未来!”

董亦超母子一直对东南大学颇有意向。早在2022年,董亦超的妈妈顾卫华就曾来到学校高招咨询会的现场,提前为儿子了解专业以及专业限制。今年高考,董亦超的分数出来后,他所在的启东中学第一时间把消息告诉了东南大学。

东南大学十分重视,学校南通招生宣传组组长蔡亮特地赶到启东为小董带来了专业填报建议,并结合他的身体状况,“量体裁衣”推荐合适的专业。学校鼓励董亦超增强信心,从个人喜欢和国家需要出发,选择最

适合自己的专业,还向董亦超赠送了学校文创一支笔、一本笔记本和精美的钥匙扣。

令董亦超和父母感动的是,东南大学招生宣传组副组长陆挺表示,如果董亦超被东大录取,学校将为母子俩提供生活上的帮助,不管是董亦超在学校的住宿还是母亲的工作、照顾儿子的便利等方面,学校都将助一臂之力,解决他们一家人的后顾之忧。

“等填好专业,我和儿子也将开始收拾行囊,向着下一站出发了。”顾卫华笑着说,不管儿子走到哪里,她都会一路陪伴。而对小董而言,他希望妈妈在陪伴自己的同时,也能与自己在未来一同遇见更美的风景。

仅有两根手指能动,医生曾说他将病床上度过余生

董亦超天资聪颖、学习努力,然而,

2014年的一天他突然手脚无力,摔倒在地,后被诊断为脊髓前动脉闭塞综合征,脖子以下无法动弹。医生断言,他将在病床上度过余生。

不愿放弃的父母积极带他就医,董亦超自己也时刻想着回到学校。最终经过治疗,董亦超两根手指和脚都能动了。休学3年后,他奇迹般地回到课堂。

初中三年,每天清晨,母亲用轮椅推着他上学,和其他同学一样,早读、上课、写作业。尽管坐在轮椅上忍受着身体的伤痛,但董亦超以超出常人的毅力与恒心,从未停止过学习。

董亦超只能靠两根手指写字,每次写作业做作业都匍匐着躯体,低着头,艰难地用两根手指夹着笔。从1小时写300字渐渐练习到600多字,其中滋味只有董亦超自己明白。

南京工业职业技术大学招就处处长练飞: 江苏招生计划大幅增加 助力学子圆梦南京公办本科大学



眼下,正是2023年高考志愿填报之际。6月29日,南京工业职业技术大学招生就业处处长练飞通过现代快报“向往的学校·2023招考专家说”栏目,为2023届的高考学子们送出诚挚祝福:“夜夜灯火,见证你的拼搏努力;一朝勃发,祝愿你有星辰大海。”

南京工业职业技术大学作为全国首家公办本科层次职业教育试点学校,在黄炎培职业教育思想的引领下,105年来,这里培养出了包括中国工程院院士顾心怿,中国科学院院士王世绩、邹世昌等在内的杰出校友和大批实用技术型人才。学校坚持走产教融合、校企合作之路,拥有长期合作的单位1300余家,与31家世界500强企业建立了深度合作关系,与华为、西门子、ABB、现代重工、罗克韦尔等领军企业建立合作平台。

作为全国职业院校中唯一的国务院大众创业万众创新示范基地,全国就业五十强、创业五十强高校。南京工业职业技术大学为学生们提供了丰富的创新、创业、生涯规划和企培项目等课程,定期举办校园招聘活动。练飞处长在视频中介绍:学校毕业生因“人才培养质量高”深受用人单位的青睐。近年来,学校师生在国家级竞赛中成绩亮眼;尤其在全国职业院校技能大赛和中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛中,屡获一等奖和金奖等大奖。“今年,我校在2022年已有的23个本科专业基础上,新增7个本科专业。”学校在江苏的招生计划大幅增加,为有意愿在南京就读公办本科的学子们提供了更多入学机会。

如何报考南京工业职业技术大学?练



江苏招生计划大幅增加
助力学子圆梦南京公办本科大学

飞处长给出志愿填报建议道:“想要报考我校的学生,建议你们在志愿填报时可以遵循‘冲、稳、保’的基本原则。因为今年我校的本科招生计划增量较大,预计考生位次将较去年降低,这就意味着更多考生将有机会就读我校。在填报专业时,建议考生按照自己的喜好选择,尽量把专业填满并选择专业服从调剂。这样,一旦被投档到我校就不存在被退档的风险。我们承诺对于专业服从调剂的考生进档不退。”

全新的故事即将书写,视频最后,练飞处长向有意在南京就读公办本科的高考生们发出真挚邀请:“我们在南京工业职业技术大学等你来!”

通讯员 张俊 胡烈
现代快报+记者 戴明夷 刘惠勤/文 顾闻摄

@2023南航新生 你的录取通知书里有“飞机”



南京航空航天大学招生办公室供图

快报讯(通讯员 王伟 记者 于露)6月29日,南京航空航天大学2023年本科录取通知书正式发布。通知书整体采用深邃的蓝色,仿佛蔚蓝的天空,又如无边无际的宇宙。封面上,国产大飞机C919自在翱翔,长征五号火箭冲向太空,日月星辰等待着你来探索。

录取通知书正中间写着南航校训“智周万物,道济天下”,期望更多新生在未来四年的大学时光中,不负韶华,尽情追梦。背面还加入了南航明故宫校区荟萃楼。作为南航现存最早的建筑,荟萃楼已经陪伴着整个学校度过了七十余年的光阴,见证着一代又一代南航人的青春故事。

录取通知书采用双开门设计,两侧凸起处理的飞行器栩栩如生,承载着南航多年来的创新求索。薪火相传,新生们的太空旅行即刻启航。

掀起波浪形的翻盖,明故宫校区的

荟萃楼、将军路校区的主楼、天目湖校区的巡天楼,多层精致纸雕展现出三大校区的不同魅力,等待着你来实地打卡。

放置通知书的夹板也别有洞天,南航飞行器图谱被设计其中。专属的南航徽章盲盒今年依旧,6款与南航“三航特色”紧密结合的徽章,期待着给大家带来不一样的惊喜。武直-10、C919、天巡-1号、歼-20、延安二号、锐鹰,其中任意2款将随机放置在通知书中,你期待拿到哪一个徽章呢?

除了录取通知书本身的设计,还设置了彩蛋等待大家触发。用南航招生App扫描通知书的封面、飞行器图谱、内页三个不同区域,即可看到与之对应的AR炫酷效果。电子录取通知书,可以超前预览。新生在扫码登录,人脸识别通过检测后可以领取、分享。

2023年南航录取通知书,奔赴万里,为你而来!